



## 浙江要引导和鼓励 民营经济坚守实体经济

宗庆后、鲁冠球、马云、邱继宝……这些在全国乃至国际上响当当的名字，都来自浙江。浙江省是孕育民营经济的摇篮。目前，全省个体工商户达 230 万户，民营企业总量达到 72 万户。在 2011 年中国民营企业 500 强中，浙江占 144 席，连续 13 年稳居全国之首。

### 浙江每天诞生 2000 个老板

时隔八年，1 月 30 日，浙江再次召开全省民营经济大会，浙江省委、省人大、省政府、省政协四套班子成员、市县两级党委政府主要领导及

省、市、县相关部门主要负责人、民营企业家和个体工商户代表等上万人参加这次大会。会上，省委书记赵洪祝、省长夏宝龙作了重要讲话。

2004 年初，浙江省委省政府首次召开了高规格的全省民营经济工作会议。时任浙江省委书记的习近平在会上率先提出了“推动民营经济新飞跃”的重大命题，并把它上升为一项事关全局和长远的重大战略举措。

8 年过去了，全省民营经济得到蓬勃发展。来自浙江省工商局的最新统计数据表明，8 年中，浙江平均每天（以每年 250 个工作日算）诞生 2000 个私营老板。

## 500强企业数居全国之首

2011年中国民营企业500强中,浙江占144席,连续13年稳居全国之首;全省百强民营企业中,年销售额超100亿元的企业有42家,超500亿元的企业也有4家。

不过,在全国民营企业500强中,浙江的席位已从2006年的203家下降到了144家,浙江民营企业缺乏核心技术和自主知识产权,中大企业数量偏少,民营企业产权结构、管理模式、营销方式等与现代企业制度要求不相适应等软肋,制约了企业的快速发展。

## 政府要减少审批时间

这次大会部署了当前和今后一个时期推动民营经济发展的主要任务:

加快调整民营经济结构,更加注重运用高新技术、先进适用技术、现代信息技术改造提升传统产业;鼓励民营经济进入高技术产业、战略性新兴产业和现代服务业等领域;引导和鼓励民营经济坚守实体经济,并大力扶持中小企业。

设立科技成果转化引导基金,加大对民企科技创新和成果转化的资金支持力度;推动企业由无牌、贴牌向有牌、名牌转变;推进国际电子商务中心建设;推进民企制度创新,鼓励和引导企业实行所有权和经营权分离,建立规范化、制度化的企业治理结构和决策管理机制。

鼓励优秀民企海外并购,加强海外研发中心、营销网络和经贸合作区建设;吸引和鼓励省外浙商回归创业。

支持民企形成节约能源资源和保护生态环境的产业结构和增长模式,增强可持续发展能力。

完善企业质量档案和产品质量信用信息

记录,建立质量失信“黑名单”并向社会公开;民营企业要切实承担对员工、消费者、社区和环境的社会责任,积极投身慈善公益事业建设。

积极推进温州金融综合改革试点,形成“中小企业金融服务中心”和“民间财富管理中心”,提供优质金融服务,着力解决中小微民营企业贷款难和贷款成本高问题。

继续减少审批事项,优化审批流程,减少审批时间;降低企业商务成本,取消一切不合理收费。

## 民营经济大会签约33个项目

全省民营经济大会上,全省民营资本投资项目现场签约33个,项目涉及节能、建筑、太阳能、汽车零部件、旅游、IT、文化等多个领域。其中,舟山万泰海洋工程有限公司投资的钓山海洋工程装备修理与改装项目,投资达85亿元,成为投资额最高的项目,其余项目投资额也都超过亿元。

杭州市签约4个项目,新型建筑膜材制造项目投资额达50亿元。

据悉,除了昨天现场签约的项目,杭州市今年还有116个民营经济重大投资项目,如:

圆通快递将在萧山区建立快递基地,总投资达3亿元;

桐庐县的天之梦旅游综合体项目投资5亿元,主要针对家庭短途度假、老年观光休闲、养生保健旅游、青少年运动旅游等市场;

投资7亿元的水上嘉年华综合旅游项目,将坐落在淳安县,项目包括了水上娱乐、汽车自驾游营地等内容;

华策影视股份有限公司则在海宁市投资建设中国武侠(影视)文化产业基地项目,总投资10亿元。